
S.S.L.C. EXAMINATION, MARCH-2013
MATHEMATICS

Time: 2½ Hours                                                                                                      Total Score : 80  

1.  സമാനരേശണി = 11, ___, 19, ____, .....

 ഇവിെട 11  െനയം 19      േനയം തകയെട പകതി ആയിരികം രണാമെത സംഖയ.

 ∴   രണാമെത സംഖയ =

   =  =15

 െപാതവയതയാസം= 15-11=4

  നാലാമെത സംഖയ = 19+4=23

 സമാനരേശണി = 11, 15, 19, 23, ....

2. P(x)= 3X3-2x2+kx-6

(x-2) P(x)   െന ഒര ഘടകമായതിനാല

P(2)=0

ie,P(2)= 3×23-2×22+k×2-6=0

=3×8-2×4+2k-6=0

=24-8+2k-6=0

=24-14+2k=0

=10+2k=0

2k=-10

k=  = -5

3. B   യിലെടയള െതാടവരയാണ്Y അകം.

 കടാെത OB =AC =4 (c    േകനമായ വതതിെന ആരം AC =4)

 B ∴    യെട സചക സംഖയ =B (0,4)

C    േകനമായ വതതിെല ആരങളാണ് BC, AC (BC =AC =4)



 C ∴   യെട സചകസംഖയ = C (4,4)

4. a.    കറത മതകളെട എണം =    =6

b.    െവളത മതകളെട എണം = 18-6=12

c. x        മതകള കടി ഇടാല കറത മത് എടകാനള സാധയത  ആകം.

I, 

18+x =24

x =24-18=6

ie, 6         െവളത മതകള കടി ഇടാല കറത മത് എടകാനള സാധയത ആകം.

5.

 തകം (കിേലാ 
ഗാമില)

ആളകളെട 
എണം

 വിഭാഗ മാധയ 
തകം

ആെക

20-30 16 25 25×16=400

30-40 21 35 35×21=735

40-50 28 45
45×28=126
0

50-60 24 55
55×24=132
0

60-70 11 65 65×11=715

ആെക 100 4430

 മാധയം = =44.30



6. 

  ചിതതിെല വതേകനം O അടയാളെപടതാം. A, B, C, D, E   എനീ ബിനകള

  വതേകനവമായി േയാജിപിച വരചിരികന.     വതതിെല ഏെതാര ചാപതിെന േകാണം

     അതിെന മറ ചാപതിെല േകനേകാണിെന പകതി ആയിരികം.

=½×(360°) (     വതേകനതിന ചറമള േകാണകളെട തക=360)

=½×360°= 180°

ie, A+ B+ C+ D+ E=180°∠ ∠ ∠ ∠ ∠

അെലങില

 ചിതതില PQ, RS  ഇവ േയാജിപികക.

D = x ∠ ആയാല

AQP =180°-x (∠   ചകീയ ചതരഭജം AQPD    യെട എതിര േകാണകള അനപരകം)

PQS =180-(180-x) ( AQP, PQS ∠ ∠ ∠     ഇവ േരഖീയ േജാഡി േകാണകള ആണ്)



ie, PQS =x∠

 ചകീയചതരഭജം PQRS  ല ∠PQS = x

 ആയതിനാല ∠PRS =180-x

PRS, SRC ∠ ∠    ഇവ േരഖീയേജാഡി േകാണകള ആയതിനാല

SRC =180- PRS∠ ∠

=180-(180-x) = x

  ചകീയ ചതരഭജം SRCB  യില ∠SRC = x

 ആയതിനാല ∠B =180-x

B =180-x ∠  ഉം ∠D = x

D+ B =x +180-x =180°∠ ∠

 ചതരഭജം ABCD    യെട എതിരേകാണകള അനപരകമായതിനാല  ABCD   ഒര ചകീയ

ചതരഭജമാണ്.

7. 

a.  വതം (2,0)     എന ബിനവില കടി കടന േപാകനില. (2,0)   എന ബിന

 വതതിനളിലാണ് വരനത്.

b.  വതം x    അകെത ഖണികന ബിനകള = A (-1,0), B (5,0)



8. 

C =40°∠

AC=BC

 A= B= ∴ ∠ ∠  =70°

AB   എന ഞാണം BC     എന െതാടവരയം തമിലള േകാണ ∠ABC   യം ഞാണിെന

  മറവശതള വതഖണമായ APB  യിെല P    എന ബിനവിലള േകാണിന് തലയമാണ്.

 ABC = P∴ ∠ ∠

 P =70°∴ ∠

PAB = PBA (PA=PB ∠ ∠    തലയവശങളക എതിെരയള േകാണകള തലയം)

 PAB = PBA = ∴ ∠ ∠

= 

ΔPAB  യെട േകാണളവകള

P=70°, PAB=55°, PBA=55°∠ ∠ ∠

9. n   പദങളെട തക = 5n2+2n

a.       ഈ േശണിയിെല ആദയെത രണ പദങളെട തക = 5(2)2+2×2

=5×4+2×2

=20+4

=24

b.  ആദയപദം =5×12+2×1

=5+2=7

   രണ പദങളെട തക =24,  ആദയപദം =7



 ∴   രണാം പദം = 24-7=17

    േശണിയിെല ആദയ രണ പദങള = 7, 17

10.    മടതിേകാണതിെന ഒനാമെത ലംബവശം=x െസ.മീ.

   രണാമെത ലംബ വശം =x +6 െസ.മീ.

  തിേകാണതിെന പരപളവ്=36  ചതരശെസനീ മീറര

x  നീളമായതിനാല x =6

  ഒനാമെത ലംബവശം =6 െസ.മീ.

  രണാമെത ലംബവശം =6+6=12 െസ.മീ.

11. 

ΔABC മടതിേകാണതില



AB =4 െസമീ.

A =45°∠

AC   യെട മധയബിനവാണ് D.

BD B ∠   െയ തലയമായി വിഭജികന.

ie, ABD= DBC=45°∠ ∠

A ∠   യെട എതിരവശമാണ് BD  കടാെത ∠D =90°

എതിരവശം / 
കരണം

 = Sin 45°

 അതേപാെല

 AC =2×AD (D AC ∴  യെട മധയബിന)

AC = 2×2.828= 5.656 െസ.മീ.

ΔABC  യില ∠A=45 AC = കരണം

BC A∠   യെട എതിരവശം



 BC =4 ∴ െസ.മീ.

AC = 5.656 െസ.മീ.

BD = 2.828 െസ.മീ.

12. a.      സമചതര സപികയെട എലാ വകകളെടയം നീളം =12 െസ.മീ. 

 

  പാരശവമഖതിെന ഉയരം

  പാരശവമഖതിെന പരപളവ്



 ചതരശെസനീ മീറര

b.    സപികയെട ഉപരിതല പരപളവ് = 4×  പാരശവമഖപരപളവ് +  സമചതരതിെന പരപളവ്

  പാരശവമഖ പരപളവ്

 ചതരശെസനീ മീറര

 സമചതരതിെന പരപളവ്

= a2

=12×12

=144 ച.െസ.മീ.

 ∴    സപികയെട ഉപരിതല പരപളവ്

 ചതരശ െസനീമീറര

c.    സപികയെട വകകളെട നീളം ഇരടിയാകിയാല

   ഉപരിതല പരപളവ് നാല് മടങാകം.

13. a.  സമാനരേശണി = 1,4,7,10, ....

 ആദയപദം =1

 െപാതവയതയാസം=4-1=3



 േശണിയെട ബീജഗണിതരപം

xn =3n -2

b. 100   േശണിയിെല ഒര പദമാണ്

100   െന െപാതവയതയാസമായ3       െകാണ് ഹരികേമാള കിടന ശിഷംേശണിയിെല മറ

  പദങെള െപാതവയതയാസമായ3     െകാണ് ഹരികേമാള കിടന ശിഷതിന തലയമാണ്.

ie, 4/3   യെട ശിഷം =1

7/3   യെട ശിഷം =1

100/3   യെട ശിഷം =1

        ഒര സമാനര േശണിയിെല ഏെതാര പദെതയം െപാതവയതയാസം െകാണ് ഹരികേമാള

  കിടന ശിഷം തലയമായിരികം.

c.    സമാനരേശണിയിെല പദങളെട വരഗങള 1, 16, 49, 100 എനിങെനയാണ്.  ഈ

  സംഖയകെളയം െപാതവയതയാസമായ3     െകാണ് ഹരികേമാള കിടന ശിഷം1  ആയതിനാല

   പദങളെട വരഗങളം സമാനരേശണിയിെല പദങളാണ്.

14. a. 

b. ΔABC   യെട അനരവതതിെന ആരം

OP =2.8 െസ.മീ.

15. a. P(x)= 6x3+3x2

(x+1) ഘടകമായാല



x = -1 ആയാല

P(-1) = 6×(-1)3+3×(-1)2

= 6×-1+3×1

= -6+3=-3

P(-1)≠0

 (x+1) ∴  ഒര ഘടകമല.

b. P(x)  േനാട്ax+b  കടിയാല (x2-1)   ഘടകമായ ബഹപദം കിടെമനിരികെട.

അതായത്

P(x)=6x3+3x2+ax+b

(x2-1)  ഘടകമായതിനാല (x-1), (x+1)  ഇവ ഘടകമായിരികം.

(x-1) ഘടകമായാല

P(1) = 6×13+3×12+a×1+b = 0

= 6+3+a+b = 0

= 9+a+b = 0_____________ 1

(x+1) ഘടകമായാല

P(-1)= 6×(-1)3+3×(-1)2+a×-1+b = 0

= -6+3-a+b = 0

= -3-a+b = 0 ________ 2

      ഒനാമെത സമവാകയതില നിന രണാമെത സമവാകയം കറചാല

a     യെട വില ഒനാമെത സമവാകയതില െകാടതാല

9-6+b = 0

b = -3



 അതായത് ax+b = -6x -3  കടിയാല (x2-1)   ബഹപദമായ ഘടകം കിടം.

അെലങില

a. q(x)  െന (x-a)     െകാണ് ഹരികേമാള കിടന ഹരണഫലംP(x)   എനിരികെട ശിഷം =k

 q(x) = P(x)×(x-a)+K∴

q(a) = P(a)×(a-a)+K

= P(a)×0+K=K

 അതായത് q(a) = K

b. q(x)  െന (x-a)    െകാണ് ഹരിചാല ശിഷം= K

 ഹരണഫലം P(x) എനിരികെട.

 അതേപാെല r(x)  െന (x-a)    െകാണ് ഹരിചാല ശിഷം-K  ഹരണഫലം M(x) എനിരികെട.

 q(x) = P(x)×(x-a)+K∴

r(x) = m(n)×(n-a)-K

 q(x) +r(x) = P(x)×(x-a)+K+m(x)×(x-a)-K∴

(x-a) q(x)+r(x)  െന ഘടകമായാല

q(a)+r(a) = P(a)×(a-a)+K+m(a)×(a-a)-1

= P(a)×0+K+m(a)×0-K

= K-K = O

 q(x) +r(x) ∴    എന ബഹപദതിെന ഘടകമാണ് (x -a)

16.

 ൈവദയത ചാരജ് 
(രപയില)

കടംബങളെട 
എണം

200  േനകാള കറവ് 8

400  േനകാള കറവ് 20

600  േനകാള കറവ് 41



800  േനകാള കറവ് 71

1000  േനകാള കറവ് 94

1200  േനകാള കറവ് 100

   സംഖയകള തമിലള ബനമായി എടതാല

X
20
0

40
0

60
0

80
0

100
0

1200

Y 8 20 41 71 94 100

  മധയമം എനത് y = 100/2= 50  ആകേമാഴളx  വിലയാണ് y = 50    െന സാനം പടികയില y 

= 41  നം y = 71  നം ഇടയിലാണ്.

y = 41  ന് x = 600  ഉം y = 71  ന് x 800  ഉം ആണ്.

   ആനപാതിക ബനം ഉപേയാഗിച്

 മാധയമം = 660



17. 

a. 

1.  നീളം 5 െസ.മീ., 4 െസ.മീ.   ഉള ചതരം ABCD വരയന. 

2. AB  േയാട്BC    യെട നീളം കടി AB  നീടി AR  വരയക

3. AR     വയാസമാകന രീതിയില അരദവതം വരയക

4. B      യില നിനം ലംബം വരച അരദവതതിെല P   എന ബിനവമായി

േയാജിപികന. 

5. BP   വശമായ സമചതരം BPQR  വരയക

b.

1.  സമചതരം BPQR  വരച BP   യെട നീളം BR   േനാട് കടിBR  നീടി BT  വരയന

2. BT    വയാസമായി അരദവതം വരയക

3. R      ല നിനം ലംബം വരച വതതിെല S    എന ബിനവമായി േയാജിപികന

4. RS   ഉയരമായി സമപാരശവതിേകാണംBST വരയന. 

18. a.  സംഖയ x  എനിരികെട

  അതിെന വയലകമം = 1/x



 സംഖയ = 4/3 or ¾

b.    എലാ േപാസിറീവ് സംഖയകളമാണ് അധിസംഖയ.

 അതായത് 1, ½, 2, 3, 4, 5 etc.

    ഏറവം െചറിയ അധി സംഖയ 1

1   െന വയലകമം =1

1     െനയം അതിെന വയലകമതിെനയം തക =1+1=2

2   െന വയലകമം =½

2     െനയം അതിെന വയലകമതിെനയം തക = 2+½=2.5

½     െനയം അതിെന വയലകമതിെനയം തക = ½+2/1=2.5    അതായത് ഒര അധി

     സംഖയയെടയം അതിെന വയലകമതിെനയം തക എലായേപാഴം2   അെലങില അതില



 കടതല ആയിരികം.

അെലങില

     അബ ഒര ദിവസം െചയന േജാലി=1/x

     ബാബ ഒര ദിവസം െചയന േജാലി= 1/x+6

     രണേപരം കടി ഒരമിച േജാലി െചയ്താല

x  ദിവസമായതിനാല x = 6

 അബവിന് 6   ദിവസവം ബാബവിന് 12  ദിവസവം േവണം.



19. 

AB =BC =10 െസ.മീ.

B = C =50° (AB =BC)∠ ∠

CD    വതതിെന േകനതിലെട വരച ΔACD നിരമികക.

 A=90° B= D=50°∴ ∠ ∠ ∠

a. ΔABP യില

AB =10 െസ.മീ.

Cos θ= 
സമീപവശം /  കരണം

b. ΔCDA യില

Sin θ= 
എതിരവശം /  കരണം



 അതായത് CD =  വതതിെന വയാസം

CD = 12.99 െസ.മീ.

അെലങില

a. 

AB =   െകടിടതിെന ഉയരം = 9.2 മീറര

BC =   ഹരിയെട ഉയരം =1.6 മീറര

AP =    െകടിടതില നിന് ടവറിേലകള ദരം

PQ =  ടവറിെന ഉയരം

b. AC = AB+BC

= 9.2+1.6 = 10.8 മീറര



APC = 20°∠

എതിരവശം / 
സമീപവശം

 = tan 20°

     അതായത് െകടിടതില നിനം ടവറിേലകള അകലം = 30 മീറര

c. AP=RC=30 മീറര

AC =PR =10.8  മീറര

  ടവറിെന ഉയരം = PR +RQ

= 10.8+35.7

= 46.5 മീറര

  ടവറിെന ഉയരം = 46.5 മീറര

20.   വതസപികയെട ചരിവയരം =10 െസ.മീ.

 പാദവയാസം = 10 െസ.മീ.  

 ∴  ആരം = 10/2=5 െസ.മീ.



 ഉയരം

 വയാപം ഘന. െസനീമീറര

b.    േഗാളതിെന വയാപം

    പരമാവധി വലിപമള േഗാളതിെന ആരംr ആയാല

ΔAOD, ΔABC  എനിവ സദശയതിേകാണങളാണ്. 



    പരമാവധി വലിപമള േഗാളതിെന ആരം= 

  േഗാളതിെന വയാപം

21. a. 

b. BC   എന വശം x      അകതിന സമാനരമായി വരതകവിധം തിേകാണം വരചാല

  അതിെന ഉയരം = 6 യണിറ്

c.  പരപളവ് 15   ചതരശ യണിറ്



 പരപളവ് = ½ AD×BC

= ½ 6×BC

= 3BC =15

BC = 5 യണിറ്

22. a. (4,2)   എന ബിന 4x-3y-10=0  എന വരയിലാെണങില

4×4-3×2-10 = 0

16-6-10 = 0

16-16 = 0

 (4,2) ∴   എന ബിന 4x -3y -10 = 0  എന വരയിലാണ്.

x = 0  ആയാല y =-10/3    വരയിെല മെറാര ബിനവാണ്(0, -10/3)

b.   വരയെട സമവാകയം 4x -3y -10 = 0

   വരയിെല രണ ബിനകള (x1, y1) (x2, y2) എെനടതാല

4x1 -3y1 -10 = 0

4x2 -3y2 -10 = 0  എന് കിടം



 4x∴ 1 -3y1 -10- (4x2 -3y2 -10) = 0

4x1 -3y1 -10- 4x2 +3y2 +10 = 0

4x1 -3y1 - 4x2 +3y2 = 0

4(x1 -x2) -3(y1-y2) = 0

4(x1 -x2) = 3(y1-y2)

 അതായത്

 ∴   വരയെട ചരിവ് = 4/3

c.  ചരിവ് = 4/3

 ബിന =(3,5)

(3,5)    എന ബിനവിലെട ചരിവ് 4/3     ആയി വരയന വരയെട സമവാകയം

    ഈ വരയിെല ഏത ബിന (x,y)  എടതാലം

അതായത്

3(y-5) = 4(x-3)

3y-15 = 4x-12

4x-12-3y+15 = 0

4x-3y+3 = 0

  വരയെട സമവാകയം = 4x-3y+3 = 0


